

Алексеев Д.В. Правовая защита субъектов малого и среднего бизнеса в России // Академия педагогических идей «Новация». Серия: Студенческий научный вестник. – 2019. – №3 (март). – АРТ 228-эл. – 0,2 п.л. - URL: <http://akademnova.ru/page/875550>

РУБРИКА: ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 346.52

Алексеев Денис Витальевич
студент 4 курса, юридический факультет
Научный руководитель: Колесник В.В., к.ю.н., доцент
ФГБОУ ВО «Российский Государственный Университет Правосудия»
г. Ростов-на-Дону, Российская Федерация
den61rus1998@yandex.ru

**ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО
БИЗНЕСА В РОССИИ**

Аннотация: В данной статье рассматриваются отдельные аспекты, касающиеся правовой защиты субъектов малого и среднего бизнеса в России, на примере конституционно-правового обеспечения (Конституция Российской Федерации).

Ключевые слова: право; защита; бизнес; рынок; экономика.

Alexeev Denis Vitalyevich
4th year student, law faculty
Scientific adviser: Kolesnik V.V., Ph.D., Associate Professor
FSBEI of HE "Russian State University of Justice"
Rostov-on-Don, Russian Federation

LEGAL PROTECTION OF SUBJECTS OF SMALL AND AVERAGE BUSINESS IN RUSSIA

Annotation: This article discusses some aspects related to the legal protection of small and medium-sized businesses in Russia, on the example of constitutional and legal support (the Constitution of the Russian Federation).

Key words: law; protection; business; market; economy.

В последние годы политическая, а также социально-экономическая ситуация в нашей стране вызывает серьезные негативные последствия, которые существенно влияют на деятельность субъектов в сфере бизнеса. Особенно в такие периоды страдают малые и средние предприятия.

Финансовый рынок постоянно меняется. Также, необходимо отметить, что с 2015 года предприниматели, использующие в своей деятельности налогообложение по упрощенной схеме, обязаны платить налог на имущество.

Основа для расчета кадастровой стоимости объектов. Изменения в законодательство внесли в 2014 году, чем вызвали большой резонанс в кругу предпринимателей.

В связи с данным обстоятельством защита прав малого и среднего бизнеса - это не только необходимая область знаний любого предпринимателя, которую они должны понять с первых шагов в предпринимательстве.

Трансформация защиты прав субъектов малого и среднего бизнеса выступает как одна из основных задач, которые стоят перед властями Российской Федерации.

Принятая в 1993 году Конституция Российской Федерации [1] провозглашает: свободу экономической деятельности; движение товаров, услуг и финансовых ресурсов, поддержка конкуренции; право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной экономической деятельности, не запрещенной законом, а также основополагающее признание и защита права частной собственности (ст. 8, 34, 35).

Конституция Российской Федерации гарантирует защиту и защиту прав и законных интересов предпринимателя (часть 1 и 2 статьи 45, часть 1-3 статьи 46). Эти положения Основного закона впоследствии были непосредственно отражены в различных нормативных правовых актах, принятых как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях управления.

Исследования реализации конституционных прав до сих пор высоки, что обуславливается эффектом систем образования Конституции Российской Федерации, которая не только декларирует определенные фундаментальные политические, социальные и правовые, а также и гарантирует их реализацию [3, с. 54].

Это особенно важно в области защиты прав малого и среднего бизнеса, субъекты которого в жизни сталкиваются со многими препятствиями и трудностями, в том числе как юридического, так и не юридического характера.

Соблюдение защиты прав малого и среднего бизнеса является важнейшей обязанностью государства, объявляющего себя правовым и социальным.

Обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина позволяет реально реализовать в российской правовой системе эффективный

механизм правовой защиты и защиты прав предпринимателей вне зависимости от отрасли [4, с. 101].

Именно гражданское право в силу особенностей предмета отраслевого регулирования обладает наиболее эффективным набором правовых инструментов для реализации конституционных требований по защите социально-экономических, личных прав и свободы социальных предпринимателей.

В доктрине нашего государства на разных этапах, а также и на современном, задачам правовой защиты малого и среднего бизнеса посвящена огромная масса статей различного уровня, многие известные юристы.

Огромное количество работ, которые были посвящены определенным аспектам данного института, было выполнено в рамках такой научной специальности, как гражданско-правовой цикл. В то же время следует отметить, что проблемы не только ими решены, но и отсутствует изучение самих проблем защиты малого и среднего бизнеса с учетом особенностей его правовое регулирование на современном этапе. В связи с этим на сегодняшний день существует необходимость глубокого научного понимания проблем представленного учения в современном российском праве и особенностей реализации его различных аспектов на современном этапе [2, с. 90].

Вышеуказанные обстоятельства с убедительностью свидетельствуют об актуальности теоретического и практического изучения фундаментальных аспектов правовой защиты малого и среднего бизнеса в современных условиях.

Список использованной литературы:

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 21.07.2014 N 11-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ от 04.08.2014. – N 31, ст. 4398.
2. Каминка, А. И. Основы предпринимательского права / А. И. Каминка ; под ред. В. А. Томсинов. — М. : Зерцало, 2015. — 317 с.
3. Рузакова, О. А. Предпринимательское право: учебное пособие / О. А. Рузакова. — М. : Евразийский открытый институт, 2016. — 224 с.
4. Смагина, И. А. Предпринимательское право: учебное пособие / И. А. Смагина. — Саратов : Ай Пи Эр Медиа, 2014. — 273 с.

Дата поступления в редакцию: 18.03.2019 г.

Опубликовано: 19.03.2019 г.

© Академия педагогических идей «Новация». Серия «Студенческий научный вестник», электронный журнал, 2019

© Алексеев Д.В., 2019